Pytagorova a Euklidove vety
1. Astronaut vzlietol do výšky 302 km nad povrch Zeme. Časť zemegule, ktorú videl, nazývame guľový vrchlík. Vypočítajte jeho výšku, ak               R = 6 378 km.

2. Vypočítajte obsah pravouhlého ( ABC s preponou c = 10 cm, ak jeden úsek na prepone má veľkosť 7 cm.

3. Vypočítajte polomer kružnice vpísnej do kosoštvorca, ak bod dotyku delí stranu na úsečky dlhé 5 cm a 3 cm.

4. Vypočítajte dĺžku tetivy t v kružnici k (S; 17 cm), ak tetiva rozdeľuje priemer na ňu kolmý v pomere 1: 16.

5. Dve rovnobežné tetivy kružnice s polomerom r = 6 cm majú dížky 6 cm a 10 cm. Zistite ich vzájomnú vzdialenosť.

6. Výška AB mostného oblúka, ktorý má tvar časti kružnice, sa rovná 24 m a jeho rozpätie CD = 82 m. Vypočítajte polomer oblúka.

7. Kosoštvorec má uhlopriečky e = 18, f = 14. Určte stranu a výšku kosoštvorca.

8. Odvesna pravouhlého ( má dĺžku a = 22,5 a polomer vpísanej kružnice   ς = 4,5. Určte ostatné strany.
9. Polomer opísnej kružnice r = 5 a vpísanej ς = 2. Nájdite strany pravouhlého (.
10. Obdĺžnik má rozmery 5 cm a 3 cm, štvorec stranu dĺžky 4 cm. Aký je pomer dĺžok ich uhlopriečok?

11. Vypočítajte dĺžku strany kosoštvorca, ak jeho obsah S = 20 cm2 a uhlopriečka e = 8 cm.

12. Vypočítajte polomer kružnice, ak dĺžka tetivy t = 16 cm a výška kruhového odseku v = 5 cm.

13. Vypočítajte dĺžku tetivy kružnice s polomerom 8,3 cm, ak jej vzdialenosť od stredu kružnice je 3,5 cm.

14. Nad úsečkou dĺžky 2r je opísaná polkružnica a zostrojený obdĺžnik s výškou v = r. Akú časť uhlopriečky vytína kružnica?

15. V pravouhlom ( ABC s pravým uhlom pri vrchole C vypočítajte všetky strany, ak je dané:

a) a = 4, cb = 6

b) c = 5, ς = 1
16. V pravouhlom ( ABC je dané: c = 6; vc = 1,6; tc = 2. Vypočítajte dĺžky odvesien.

17. Ako treba zvoliť m ( 0, aby ( so stranami m-1; m-2; m-3 bol pravouhlý?

18. Určte dĺžku tyče, ktorá je vysoká ako stena, pri ktorej stojí, keď po odsunutí dolného konca o 90 cm klesne horný koniec o 30 cm.

19. Na sečnici AB kružnice k leží bod M mimo úsečky AB. Vypočítajte dĺžku dotyčníc z bodu M ku kružnici k.

20. Určte polomer kružnice vpísanej do pravouhlého (, ak odvesny majú dĺžku 3 cm a 4 cm.
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